

## EXPUNERE DE MOTIVE

În urma discuțiilor purtate cu cetățenii din circumscripțiile electorale pe care le reprezentăm, am constatat că un mare număr dintre aceștia nu au putut beneficia de despăgubirile acordate de statul român în conformitate cu dispozițiile *Legii nr. 9/1998 privind acordarea de compensații cetățenilor români pentru bunurile trecute în proprietatea statului bulgar în urma aplicării Tratatului dintre România și Bulgaria, semnat la Craiova la 7 septembrie 1940, republicată.*

Motivele prezentate au vizat în special, omisiunea depunerii cererilor de acordare a compensațiilor în termenul legal instituit, întrucât:

a) termenul inițial de depunere a cererilor a fost foarte scurt, astfel încât persoanele care nu au reușit să se încadreze în intervalul inițial stabilit de lege au renunțat să mai urmărească cadrul legislativ, drept pentru care, nu au mai luat la cunoștință de prelungirile ulterioare ale acestuia conform prevederilor *Legii nr. 97/2005*, respectiv ale *Legii nr. 348/2006*;

b) imposibilitatea obținerii în timp util a documentelor justificative ce atestau pe deplin dreptul lor de a primi compensații;

c) cadrul legislativ interpretabil, care a risipit orice speranță în anumite situații. Astfel, după cum cunoașteți, modificarea termenului de depunere a cererilor a fost prelungit în două rânduri, atât prin dispozițiile *Legii nr. 97/2005* cât și prin cele statuate de *Legea nr. 348/2006*, iar prin faptul că acest din urmă act normativ a fost publicat ca o lege de sine stătătoare, unele persoane (atât din rândul solicitanților cât și din cel al funcționarilor publici) nu au înțeles dacă dispozițiile art. 2 din *Legea nr. 97/2005*, referitoare la caracterul voluntar al depunerii unor noi cereri cu ocazia prelungirii termenului inițial de depunere, mai sunt aplicabile și după intrarea în vigoare a *Legii nr. 348/2006*.

Mai mult decât atât, anumite persoane au aflat de existența acestei legi abia în anul 2010, cazuri sporadice, ce privesc în special vârstnici cu posibilități materiale reduse, în unele cazuri, abandonăți de copii și ignorați de vecini, ce nu au nicio legătură cu neglijența sau disprețul față de lege.

*În consecință, apreciem în mod justificat, necesitatea imperioasă a adoptării prezentului proiect de lege, întrucât, așa cum am detaliat în cuprinsul prezentării, persoanele ce nu au beneficiat de drepturile legitime conferite de Legea nr. 9/1998 privind acordarea de compensații cetățenilor români pentru bunurile trecute în proprietatea statului bulgar în urma aplicării Tratatului dintre România și Bulgaria, fac parte, în special, din categoriile sociale cele mai defavorizate, fiind lipsite de orice posibilități materiale.*

**INIȚIATORI:**

**Senator PSD+PC**

**ALEXANDRU MAZĂRE**



**Deputat PSD+PC**

**EDUARD STELIAN MARTIN**

